

“强富美高”展画卷 “两聚一高”绘美景

“砥砺奋进的江苏”大型图片展吸引众多学生观众

本报记者 周琳

“哇,咱江苏这五年来的变化可真大呀!”南京市栖霞中学高一(3)班的范震戴着VR眼镜感叹道。一列列飞驰的高铁动车、一条条四通八达的高速公路、一座座繁忙的新机场,在他眼前一一闪现。9月28日至10月13日,由省委宣传部、省发改委主办的“砥砺奋进的江苏”大型主题图片展在南京国际博览中心展出。

展览以“开启‘两聚一高’新征程 建设‘强富美高’新江苏”为主题,分为“序篇”“改革篇”“创新篇”“富民篇”等九个部分。除了常规的图片展,本次展览还设置了VR全景图片和视频体验区,观众们只要戴上VR眼镜或者利用手机“扫一扫”,就能在短短几分钟内,全面了解党的十八大以来江苏人民开拓创新、砥砺奋进取得的巨大成就。范震感慨道:“这和我之前参观的图片展都不一样,太

有意思了!”10月9日,图片展迎来了来自南京市栖霞中学、南京技师学院、南京市莫愁中等专业学校的众多学生观众。

展馆里,南京市莫愁中等专业学校15届电子班的戎攀看得格外认真。在展出的828幅图片中,戎攀印象最深刻的是“序篇”里的“数字看江苏”,“你看,这五年来咱们江苏的GDP‘噌噌噌’地往上升。”言语中,戎攀自豪不已。

党的十八大以来,咱们老百姓的口袋也变得越来越“鼓”。“最近家里正商量着买一辆新能源轿车,不仅方便出行,还十分环保呢。”除此之外,戎攀还从老师那里听到一个好消息,“过两年我们要搬去新校区啦,新校区不仅环境更美,还配备了最先进的数控机床,真是太让人激动了!我会珍惜现在的学习条件,努力学习,将来成为一名‘大国工匠’,让

中国制造成为世界的标杆!”

南京市栖霞中学高一(6)班孙睿最喜欢“笑脸墙”上那些“接地气”的照片:农民伯伯丰收的笑脸、华西钢厂工友们相互鼓励充满“干劲”、无偿献血者的温暖笑容……看到这么多辛勤劳作、收获成果的幸福表情,孙睿也觉得很高兴。十八大以来的五年是江苏综合实力提升最大、转型发展进展最快、人民群众得到实惠最多的一个时期,“虽然现在我们的生活条件越来越好,但我们还是要脚踏实地地做实事,为社会的发展贡献自己的力量,相信十九大以后江苏会发展得越来越好!”

临走前,孙睿怀着美好的憧憬在展厅里与同学合影,并在签名墙上留下了自己的“电子签名”,表达对家乡的热爱之情。范震还通过扫码下载的方式把“精彩江苏”带回家,他说“我要和家人一起分享我今天的收获”。



国庆,我们这样过!

国庆假期里,很多同学放下课本、走出家门,用自己的眼睛“抓拍”祖国的美景,在博物馆、展览馆中学习丰富的课外知识……让我们来听听他们都有怎样的收获吧!

国庆期间,我在泰州美术馆观看了“喜迎十九大 翰墨颂泰州”泰州市书法家协会书法精品展。作为一名学生,我决心从现在做起,学习和传承中华优秀传统文化,争当践行社会主义核心价值观的小模范。

——泰州市海陵学校五(1)班 王珮然

我利用假期来到黄帝陵,瞻仰人文初祖黄帝。在黄帝陵的姓氏图腾表上,我找到了自己的姓氏——“刘”的图腾,这令我对于文字的演变产生了浓厚的兴趣,也让我感受到祖国文化的源远流长。这次旅行,我领略了祖国悠久的历史,我要好好学习、传承优秀中华文化。

——泰州市海陵学校五(1)班 刘思宇

假期中,我走进无锡博物院革命馆,了解无锡人民在中国共产党的领导下,进行新民主主义革命的曲折历程。无数先辈在革命斗争和社会主义建设上肩负起了民族复兴的伟大使命,我们这一代少先队员也应该接过革命先辈的伟大旗帜,为中华民族发展续写崭新的篇章。

——无锡市雪浪中学八(1)班 杭晓雨

国庆假期,我和小伙伴一行六人走进曾遭日军蹂躏、却在改革的春风中蜕变的小村——许舍。与记忆中的小村相比,现在的它变得更美更富更“潮”了。沐浴在党的阳光下,我作为家乡小主人,将积极关注党的十九大,用自己行动为中国梦增光添彩!

——无锡市雪浪中学九(2)班 许赢

国庆假期,我和爸爸妈妈来到宜兴。这里处处散发着勃勃生机,我爱这如水墨画般精致的风景,更为拥有大好河山的祖国而自豪!金秋十月,农民伯伯迎来了收获的季节。作为学生,我也要趁现在努力耕耘,夯实基础,长大后为祖国的建设献出自己的一份力量!

——南京市郑和外国语学校七(2)班 任予涵

国庆节到了,我们一家人来到古色古香的绍兴——我的“偶像”鲁迅先生的故乡。在这里,我参观了百花争艳的百草园,品尝了地道的臭豆腐。绍兴的乡土人情和自然风光,让我收获了在现代化都市中所感受不到的淳朴之美。我为祖国母亲快速发展而骄傲的同时,更为她仍保留着的质朴品质而自豪。

——常州市郑陆实验学校六(1)班 孙溪



图说新闻

9月30日,兴化市第二实验小学开展烈士纪念日主题教育活动,通过活动深切缅怀革命烈士的不朽功绩,增强少先队员历史责任感和使命感。

通讯员 朱长美 张海涛

江都区实小:学习《国歌法》 规范唱国歌

本报讯 10月9日上午,扬州市江都区实验小学举行《中华人民共和国国歌法》实施以来的第一次升旗仪式。升旗仪式上,李瑾老师作了题为“我爱国歌”的国旗下讲话,带领同学们认真学习《国歌法》。

江都区实验小学自9月1日起组织开展

学习《国歌法》、学唱《国歌》活动。学校利用每周升旗仪式、每周三红领巾广播台、黑板报等宣传《国歌法》;同学们在音乐课、晨会和课余时间学唱《国歌》;开展主题班会,教育学生了解国歌历史和内涵,遵守奏唱礼仪。

通讯员 王翔



聊聊热词——中国特色大国外交

王兴亚

近来,网上一个词很热:中国特色大国外交。本期就和同学们聊聊中国精彩纷呈的外交主场活动和重大外交成就。

中国特色大国外交。2010年中国成为世界第二大经济体,2016年中国经济增长对世界经济增长的贡献率达到33.2%,国际力量格局的转型出现了前所未有的变化,中国已经从世界舞台的边缘走入中心,成为具有举足轻重影响的大国,形势的发展变化要求中国对自身外交进行新的思考和探索。在此背景下,2014年11月习近平总书记任中央外事工作会议上明确指出,中国必须有自己的特色大国外交。此概念一经提出,迅速引发国际社会和中外学者的关注和热议。中国特色大国外交的核心理念是合作共赢,最重要的战略目标是在推进人类命运共同体建设,开创一个新型大国的创新发展道路。中国特色大国外交的形成与中华民族伟大复兴密切相关,其实践的主线是实现中华民族的伟大复兴。

主场外交精彩纷呈。最能体现中国特色

大国外交理念和内涵的,是近年来由我国主办的主场外交,包括亚信上海峰会、APEC北京峰会、中拉论坛首届部长级会议、博鳌亚洲论坛、第四次中国—中东欧国家领导人会晤、G20领导人杭州峰会、“一带一路”国际合作高峰论坛、金砖国家领导人厦门会晤……成为中国特色大国外交的“大手笔”,也成为向世界展示全球治理“中国方案”的“大舞台”。每一次中国举办主场外交都会吸引全球媒体的闪光灯。在国际观察者的视角中,中国通过一次又一次主场外交,成为国际政治舞台当之无愧的耀眼明星。所有这些都表明,中国特色大国外交正经历由“发展中大国”向“发展中强国”、由“边缘”向“中心”、由弱向强、由地区性强国向有全球性影响大国的转变,大国特色蔚然成形。

兵不血刃赢得四场战争。中国特色大国外交的强大思想和理论武器是习近平外交思想。在这一外交思想的指导下,中国外交高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,统

筹国内国际两个大局,统筹发展安全两件大事,牢牢把握坚持和平发展、促进民族复兴这条主线,展现了鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,更展示了举世瞩目的外交及军事成就。随着9月初中印对峙的结束,我们已经惊讶地发现,原来我国已经在兵不血刃的前提下赢下了钓鱼岛、南海仲裁、中印对峙和西沙对峙等四场战争。这比真刀真枪的战争赢得更痛快、更彻底,这是属于智者的警世盛宴和最高荣耀。

中国特色大国外交行稳致远。中国外交正在经历转型,正从单纯为经济服务转向为发展与安全服务,努力把经济上的优势转变为安全上的优势。我们将会看到,在习近平外交思想的指引下,中国外交将进一步开拓进取、攻坚克难,在世界乱局中维护我国发展的良好外部环境,在国际变局中提升我国国际地位和影响,真正走出一条与历史上传统大国不同的强国之路,不断开创中国特色大国外交新局面。

(作者系省委研究室原副主任)

“嗒嗒、嗒嗒……”爷爷的房间里传来一阵QQ的提示音,我正纳闷,爷爷突然打开门,平时不苟言笑的他,竟像个小孩子一样向我炫耀:“我会QQ啦!我也会发语音啦!”原来爷爷“淘汰”了原先那个又吵又旧的老年机,换了一部智能手机,还在爸爸妈妈的指导下注册了自己的QQ号呢!

原先,奶奶总为家里待开垦的一大片菜地发愁,后来身体欠佳,更没时间料理,心情也越发烦躁。村委会知道后,接过了这个“烫手山芋”,拍着胸脯说一定经营好,并且会给奶奶分成。奶奶半信半疑地答应了,没想到那片地年年瓜绿果红,每到过年,村委会都会给奶奶送来厚厚的大红包,奶奶笑得合不拢嘴。

这几年,家里人的钱包也越来越鼓了。爸爸拆除了老式灶台,为家里添置了最新的油烟机,厨房不再烟雾缭绕;院子里新建了车库,每天都能看见妈妈的小轿车出出入入;爷爷也买了一辆节能的电动汽车,接送我变得更方便了……目睹家里的种种变化,满满的幸福感围绕着我,也鼓舞着我努力学习,回报这家里浓浓的亲情和社会满满的爱意。



张家港市南沙中学初一(4)班 袁雨曦

满满的幸福



青少年版“联合国峰会”在杭州召开

10月3日,2017MMUN模拟联合国杭州国际青少年峰会开幕。学生代表按照联合国的组织机构、运作方式和议事规则,针对全球热点问题进行讨论,并提出解决方案。据悉,MMUN模拟联合国国际青少年峰会项目已在杭州落户,接下来每两年,都会有来自世界各地的青少年相聚杭州,畅谈和平与发展。

全国农村留守儿童信息管理系统正式启用

10月10日,民政部召开电视电话会议,安排部署全国农村留守儿童信息管理系统启用上线工作,全国农村留守儿童信息管理系统正式启动。此次组织开发的信息管理系统,对建立翔实完备的农村留守儿童信息台账,推动社会资源的有效对接,实现对留守儿童的精准关爱、精准帮扶、精准保护具有十分重要的意义。